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Conselho Municipal de Saúde de Taquarussu — MS
Ata da Reunião Ordinária de N.0 337 28/04/2026

Ata da Reunião Ordinária de NO 337 (Trezentos e trinta e sete ) do Conselho Municipal de Saúde de
Taquarussu — Mato Grosso do Sul, realizada aos vinte e oito dias do mês de Abril do ano de dois mil

e vinte e seis, as 09hs (nove horas ) na sala de reuniões da Secretaria Municipal de Saúde, onde
estiveram presentes na reunião os seguintes conselheiros: Daise Paula Pereira Pavanelli de Matos
Silva, Luzia Ferreira da Silva, João Pereira Barbosa, Antonio Carlos Cardoso, Ellen Barros
Moraes, Clodoaldo da Costa Crivelli, Isaura Lopes Francisco, Ivaneide Matias dos Santos
Alves, e o Secretário de Saúde Josimar de Matos Silva e o Secretário Executivo do CMS
Renato Vieira dos Santos. Nesta presente reunião reuniram se os presentes conselheiros para que
fosse apresentado e sendo aprovado pelos mesmos o Plano municipal de Saúde de 2026 a 2029
e a Programação Anual de Saúde de 2026 que obteve algumas adequações será publicado
através de resolução posterior. A nova presidente do Conselho Municipal de saúde de Taquarussu, a
senhora Luzia Ferreira da Silva deu inicio a reunião agradecendo a presença de todos e pautou a
importância de fazermos nesse corrente ano a Conferencia de Saúde, que já está programada para
ser realizada dia 08 de junho de 2026 e falou ainda sobre a importância de elaborarmos juntos um
novo regimento interno no decorrer desse mandato. Em seguida passou a palavra ao senhor Josimar
de Matos Silva (secretário de Saúde municipal) onde o mesmo apresentou o Plano Municipal de
Saúde e explicou que teve algumas alterações referente as Emendas Parlamentares Federais e
trouxe uma copia para apreciação dos conselheiros onde os mesmos averiguaram e aprovaram o
documento. Onde foi apresentada para apreciação e deliberação a proposta de alteração da
Programação Anual de Saúde (PAS 2026-2029), visando à adequação do Planejamento Municipal às
necessidades assistenciais e às possibilidades de financiamento. Após discussão, o Conselho
deliberou a atualização da PAS, contemplando a adequação da mesma onde no ítem 1.19, que
passou a assegurar a captação de recursos por meio de convênios, emendas parlamentares e outros
instrumentos congêneres destinados à aquisição de veículos, equipamentos permanentes e a

qualificação da infraestrutura das unidades de saúde. Também foi aprovada a adequação de
diretrizes e estratégias voltadas ao fortalecimento da rede de atenção à saúde, ficando previsto
manter e ampliar a oferta desses exames conforme a demanda do município , com financiamento por
recursos próprios, transferências fundo a fundo e emendas parlamentares. No âmbito da Diretriz 5 —

Fortalecimento da Gestão, foi aprovada a ampliação e qualificação do financiamento das açõese
serviços de saúde por meio da capacitação e execuçãode recursos de emendas parlamentares,
garantindo suporte à manutenção da força de trabalho em saúde, bem como a previsão e uso de
recursos destinados ao custeio dos serviços de saúde, incluindo a assistência medica, em
conformidade com as normativas vigentes. As demais diretrizes seguem conforme previsto uma vez
que não houve necessidade de alteração por demanda do município. Sendo que a proposta foi
aprovada por unanimidade pelos conselheiros presentes. Dando sequência na reunião a presidente
Luzia Ferreira da Silva explicou ainda que o plano municipal de saúde é um documento que serve de
instrumento de trabalho para a secretaria de saúde do município saber conduzir as demandas e

estratégias de melhoria dos trabalhos em saúde ofertados no município. Foi informado também nesta
reunião que será realizado uma Audiência Publica da Saúde do Primeiro Quadrimestre dia 28 de
Maio de 2026 na Câmara Municipal à partir da 8hs e que é de suma importância a participação dos
conselheiros de saúde e da comunidade em geral que estejam presentes para averiguar essa
prestação de contas dos serviços que são oferecidos aos nosso munícipes referente à saúde em
geral os serviços e atendimentos que foram realizados nesse período do corrente ano de 2026. A
senhora Luzia Ferreira da Silva falou sobre a grande importância da comunidade em estar presente

nessas Audiências e Conferencia para que a mesma possa trazer suas petições e demandas para
juntos somarmos mecanismo de melhoria na condução dos trabalhos e serviços da saúde ofertados

em nosso município; onde o conselho se comprometeu em lançar convite junto à secretaria de saúde
para esses eventos que serão realizados nos meses sequentes deste ano. Foi pautado ainda que
teremos que nos reunir em reunião extraordinária para averiguarmos os eixos temáticos que serão
trabalhados na Conferencia do dia 08 de junho de 2026 e todos se dispuseram a se reunir

novamente em outra data no decorrer desse próximo mês de maio de 2026. A conselheira Ivaneide

Matias dos Santos Alves, trouxe uma demanda referente aos terrenos baldios do nosso município
que esta tendo muito desses na cidade e que os donos não estão cuidando devidamente como
deveriam e que isso vem gerando um caso de saúde por ser locais propicio a desenvolver mosquitos
transmissores de doença; ficando acertado entre os conselheiros que o conselho irá encaminhar por
escrito um documento ao órgão competente que cuida dessa demando do município (Secretaria de
Meio Ambiente e Obras) para que tome as devidas providências, será encaminhado também um

documento ao prefeito municipal para que possível crie Leis que estabeleça regras para esses casos,

onde o ro rietário do imóvel deva ser res onsável em manter lim o esses imóveis e ue O não



cumprimento seja cobrado e penalizado de acordo com a Lei. O conselheiro Antônio Carlos Cardoso
indagou ainda que a elaboração dessa Lei serámuito importante e satisfatória de grande ajuda para
o setor epidemiológico de nosso município. A conselheira e Diretora do Hospital Municipal a senhora
Ellen Barros de Moraes solicitou o uso da palavra para passar uma demanda esclarecendo caso que
ocorre no município referente a ambulância do hospital, que vem ocorrendo certos acidentes de
transito no município e que como aqui em nossa cidade nãotemos Corpo de Bombeiros que todas as
ocorrências que seja necessária o uso da ambulância depende do hospital e que as vezes ocorre
uma demora da ambulância chegar no local por que a equipe técnica tem que se organizar, mas que
eles seguem um protocolo de atendimento e que esta trabalhando de acordo com as normativas
vigentes e que nunca se tem negado socorro quando solicitado , ficando assim esclarecido essa
questão. Diante dos assuntos exposto a presidente senhora Luzia Ferreira da Silva agradeceu a

presença de todos encerrando a reunião. E nãohavendo nada mais a tratar eu Renato Vieira dos
Santos, lavrei e secretariei esta presente ata que será por mim assinada, juntamente com os demais
membros do conselho municipal de saúde que estiveram presentes nesta reunião.
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